Response to Requests for Information on W912EP-04-B-
0003, Lake Okeechobee Water Retention, Phosphorus
Removal Project, Taylor Creek, Grassy Island Storm Water
Treatment Area, Okeechobee County, Florida

1. Question - Bid Item 0005AA, Primary Line Extension, 1 JB Lump Sum.
Specification Section 01270 Measurement & Payment dose NOT describe Bid Item
0005AA. Having previously bid similar work for you all power relocations are normally
performed by the utility company (FPL). And an ALLOWANCE for the value of the
negotiated cost that the COE has negotiated is normally provided to be included in the
project estimate. Please advise us as to your intent or provide us with the individual we
must contact to obtain this cost.

Response — See Amendment 04, Bid Schedule Revised.

2. Question - Please confirm: Except for equipment installation associated requirements,
all process instruments and controls covered under section 13045 will be provided by
SFWMD.

Response - See section 13405, paragraph 1.2 and 1.2.1 as well as Drawing E102.

3. If SFWMD is supplying the process control system (paragraph 1.2.1); Please clarify
contractor’s submittal responsibilities (paragraph 1.3. SD-03).

Response - See section 13405, paragraph 1.2 and 1.3.

4. Is it the USACE preference that the effluent pump controls be located in MCC?
Response - See Drawing E106.

5. Will contract Line Items be awarded as lump sums (based on Scope of work as
defined in measurement and payment section of spec.) regardless of quantities shown on
Bid Form?

Response - See section 00700, FAR 52.211-18.

6. Please provide quantity and location for galvanized steel gate panels as shown on
drawing C-118.

Response — See Amendment 04, Drawing C-118 is revised.
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7. Please provide “Limits” of 2°-0” shell or limerock base stabilization both ways on the
levee access roads at the Airboat Ramp Det. A, drawing C-115.

Response — See Amendment 04, Drawing C-115 revised.
8. Please provide details of Swale required at the far north end between the pump station
access road and the perimeter levee as required on drawing C-109 and det. Drawing C-

113.

Response — See Amendment 04, Drawing C-113 revised.



